COBETCKAAI POCCIA

№ 93 [15502]

вторник, 27 августа 2024 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

http://www.sovross.ru Цена договорная (16+



Курс реформ на поверке социального опыта

ОЗВОЛЬТЕ начать выступление с ситуации, которая для всех нас стала темой номер один. Две с лишним недели под руководством коллективного Запада продолжается бандитское нападение киевского режима на Курскую область

Мы были одними из первых, кто принял у себя соседей. Иначе и не могло быть Орловщина протянула руку помощи старикам, женщинам, детям – вынужденным спасаться от врага, от его издевательств, варварских бомбежек и разрушений.

Отмечу, что областная организация КПРФ самым активным образом включилась в эту работу.

Мы приняли около трех тысяч вынужденных переселенцев из Курской области. Создан телеграм-канал «Орловский тыл». где любой желающий может vвидеть, какие вещи требуются в каждом конкретном пункте временного размещения. Там же даны справочные телефоны, информация о медицинской и социальной поддержке. Отрабатываются поименные запросы. Буквально за несколько дней мы закрыли уже несколько больших сборов.

Я поставил задачу увеличить число мест в пунктах временного размещения. Дано указание – разместить на объездных дорогах баннеры с контактными данными всех служб, задействованных в по-

мощи курянам. Также поставлена задача обеспечить предоставление мест в школах и детских садах детям, чьи семьи вынужденно поки-

Все мобилизационные планы будут пересмотрены с учетом потребностей и



Орловский губернатор А.Е. КЛЫЧКОВ – выступление на форуме 22 августа в Совхозе им. В.И. Ленина

«ВОСТРЕБОВАН BEKTOP COЗИДАНИЯ»

Уважаемый Геннадий Андреевич!

Это ровно то, о чем вы неоднократно предупреждали – Запад встал на путь террора и уничтожения Русского мира. Враг уже не просто у нашего порога – он на нашей земле. И не остановится ни пепел чем - если мы его не остановим.

Призыв «Всё для фронта! Всё для Поное воплощение в работе КПРФ. Идет продвижение нашей повестки дня, нашей «Программы Победы».

Летом прошлого года мы обсуждали ее в ходе третьего Орловского экономического форума.

Эти крупнейшие мероприятия, которые стали уже традиционными, предопределили основные направления нашей работы по социально-экономическому развитию Орловской области и их успешную реализацию

«От мобилизации экономики и независимости России – к социальному государству», – такой была центральная тема в прошлом году.

Мы говорили как о жизненной необходимости - о новом финансово-экономическом курсе, который позволит мобилизовать и направить инвестиции государства в реальное производство и инфраструктуру, на технологический прорыв, науку и социальную сферу.

В марте 2020 года мы подробно и продуктивно обсуждали эти и многие другие проблемы на втором Орповском экономическом форуме КПРФ

Тогда со всей остротой были поставлены вопросы возвращения к практике стратегического планирования, рационального размещения новых производств, новой индустриализации, поддержки регионов и бюджетной сферы, инфраструктурного

Убежден: идеи и предложения, которые мы обсуждали в рамках экономического форума, их реализация - помогли нашему региону выстоять в условиях пандемии. Мы сохранили потенциал, апробировали новые механизмы поддержки людей производственного комплекса, пред-

принимательской инициативы. И поэтому сегодня мы более уверенно себя чувствуем – развиваемся, идем вперед, преодолеваем драконовские запад-

Что касается форума прошлого года - он стал уникальным. Уважаемый Геннадий Андреевич! Вы привезли на Орловщину крупнейших ученых, экспертов, практиков.

На Орловском экономическом форуме мы вырабатываем тактику и стратегию победы Коммунистической партии, которая неотделима от победы Русского мира. Уважаемые товарищи! На примере Орловской области мы видим, насколько востребован вектор созидания – все

наши принципиальные разработки. Об

этом я и хочу дальше рассказать. Как я уже отметил: решения экономических форумов дали нам реальную возможность обеспечить позитивную динамику

социально-экономического развития. Прежде всего, мы навели порядок с бюджетом. Полностью отказались от коммерческих займов. За прошедшие годы в 1,6 раза выросла доходная часть

В результате вырос и общий объем расодов, что позволило существенно под-



Фото: Телеканал «Красная линия»

держать социальную сферу. Для нас это базисная программная задача.

Расходы на здравоохранение за последние 5 лет выросли на 5,7 млрд рублей, или в 2,7 раза.

Общие расходы на образование превысят в текущем году 15,9 млрд и вырастут относительно 2019 года в 1,9 раза.

Расходы на развитие культуры и физической культуры составят более 2,5 млрд рублей, что выше объема 2019 года в 2 с лишним раза.

Объем средств на социальную поддержку населения увеличится в 1,2 раза. Мерами поддержки охвачена почти поло-

вина жителей области. 34 млрд рублей освоено в ходе реализации национальных проектов. А это именно то, что партия выдвигает на первый план среди задач развития социальной сферы, строительства, жилищно-ком-

мунального хозяйства Индекс промышленного производства за первое полугодие составил 110,9%.

Объем отгруженных товаров вырос на 30%. Таким образом, за пятилетку мы планируем увеличить отгрузку в 2 раза.

За 2019-2024 годы в экономику будет привлечено более 350 млрд рублей инвестиций. Развивается производственная база новых предприятий, которые создаются в особой экономической зоне «Орел» и на территории опережающего развития «Мценск».

Одной из ключевых точек роста остает-

ся агропромышленный комплекс. Геннадий Андреевич! Вы лично смогли в этом убедиться: в начале августа мы были в хозяйствах, на полях. Вновь рассчитываем получить достойный урожай, внести весомый вклад в продовольственную безопасность и подтвердить наш статус житницы России.

Один из самых продуктивных на сегодня – сорт озимой пшеницы «Зюгановка» – назван в Вашу честь. На демонстрационном поле он показал урожайность в 100 ц/ га, а на экспериментальных делянках – и

вовсе 153 ц/га! В целях повышения уровня и качества жизни трудящихся – в регионе обеспечен

стабильный рост заработной платы. За пятилетку рост реальной среднемесячной заработной платы составит около 125%.

Особое внимание уделяем вопросам семьи, культуры, традиционных духовных ценностей, патриотическому воспитанию

Ставка на молодежь – наш выбор и наш путь к Победе. Мы создаем в Орле суперсовременный студенческий кампус. Он сформирует уникальный научно-образовательный центр, ориентированный на инженерное, биомедицинское, IT- и иные самые передовые направления.

На прошедших в Орле экономических форумах мы презентовали и другие важнейшие проекты. Сегодня при поддержке Геннадия Андреевича идет их реализация - это, прежде всего, завершение строительства многопрофильного медицинского центра областной больницы, реконструкция орловского аэропорта, строительство западного обхода города Орла.

Повышенное внимание – вопросам благоустройства территорий. Область входит в число лидеров всероссийского конкурса лучших проектов комфортной городской

В фильме «Правда Зюганова» вся страна увидела красивый, благоустроенный за последние годы центр Орла.

Но конечно самое главное для нас этот фильм прозвучал как призыв беречь Россию, беречь партию, знать и гордиться своей героической историей, хранить единство и сплоченность, верность иде-

Уважаемый Геннадий Андреевич! Пользуясь этой возможностью, позвольте мне еще раз поблагодарить вас за неоценимую поддержку, которую Орловщина получает от вас лично, от депутатов-коммунистов.

Вы ведете нас вперед. Учите на уникальных примерах жизни, служения и

Знаком особой признательности за неустанную поддержку родной Орловщины стало присвоение вам звания «Почетный гражданин Орловской области».

5 августа вы посетили Орловщину – в годовщину освобождения области от немецко-фашистских захватчиков. И в этот день состоялось торжественное вручение вам регалий этого высокого звания.

Выступая перед земляками, вы говорили о нашей задаче на сегодня - сохранить то, что создано мирным трудом. И продолжить помощь Российской Армии. Примерный вес переданных от Орловской области грузов для участников СВО превысил 5 тысяч тонн. Орловским бизнесом было собрано более 4 млрд рублей в поддержку наших воинов.

В прошлом году мы сформировали отряды народных дружин «Бригада Катукова». Нам говорили: зачем вы это делаете, вы не приграничная территория? Но мы видим, как развивается ситуация...

В настоящее время в «Бригаде Катукова» состоят порядка 1100 человек. Обучение, в том числе ускоренное, прошли более 5 тыс. орловчан.

свой долг. Уважаемый Геннадий Андреевич, доро-

Твердо верю: Орловщина выполнит гие товарищи! Позвольте пожелать всем нам новых успехов и свершений. Победа

атаки дронов

В ночь с 25 на 26 августа при попытке киевского режима совершить террористическую атаку с применением беспилотных летательных аппаратов по объектам на территории Российской Федерации дежурными средствами ПВО уничтожены и квачены двадцать ук БПЛА самолетного типа.

Девять БПЛА сбиты над территорией Саратовской области, три над территорией Курской области, по два БПЛА - над территориями Белгородской, Брянской и Тульской областей, а также по одному БПЛА уничтожены над территориями Орловской и Рязанской областей.

26 августа с 06:00 до 06:30 по московскому времени ВСУ вновь попытались совершить террористические атаки с применением БПЛА самолетного типа.

Дежурными средствами ПВО два украинских БПЛА уничтожены над территориями Брянской и Ярославской областей.

Утром 26 августа в Белгородской области город Шебекино в очередной раз подвергся обстрелу со стороны ВСУ. Ранены два мирных жи-

В Шебекинскую ЦРБ за медицинской помощью обратились двое: у женщины осколочные ранения ног и поясницы, у мужчины - минно-взрывная травма и ранение пояс-

ничной области. В пяти многоквартирных домах повреждены остекление, входные группы и фасады. На территории четырех частных домовладений выбиты окна, осколками посечены кровли, фасады, надворные постройки и заборы, в одном из домов перебит электропровод. В социальном и коммерческом объектах выбиты окна. Повреждены четыре легковых автомобиля. От прямого попадания снаряда загорелась стоящая на парковке «ГАЗель».

В тот же день около 11:00 часов ВСУ вновь совершили попытку террористической атаки с применением БПЛА самолетного типа.

Дежурными средствами ПВО украинский беспилотный летательный аппарат уничтожен над территорией Брянской области.

Спустя менее чем полтора часа, в 12:25 по московскому времени, над территорией Курской области дежурными средствами ПВО был уничтожен еще один украинский беспилотный летательный аппарат самолетного типа.

Депутатская поездка

В Особый округ за Байкалом

Публикуем интервью агинского коммуниста Зорикто Олзоева с депутатом фракции КПРФ в Госдуме РФ Вячеславом Мархаевым.

В июле этого года в Агинское по рабочим делам вновь приезжал Вячеслав Михайлович Мархаев. Это был второй визит за последние три месяца, и нам, наконец-то, удалось поговорить с ним, несмотря на плотный график депутата Государственной Думы РФ. На мой взгляд, интервью получилось предельно честным, откровенным, нужным сейчас.

– Когда Вы приезжали к нам в Агинское ожидал увидеть большое количество сопровождающих Вас лиц – охрана, помощники. Но Вы приехали один. Насколько это удобно, безопасно или же это Ваша принципиальная позиция?

 Об охранниках для себя, честно говоря, не задумывался, поскольку сам ближе к ним, к стезе защитников, чем к их подопечным. Занимался всегда серьезно спортом – мастер спорта СССР по борьбе. В послужном списке: многолетняя служба в МВД на страже правопорядка - от рядового участкового до полковника, замминистра внутренних дел Республики Бурятия. В командировках в горячие точки, в Чеченской Республике, во главе бурятского ОМОНа, обеспечивал безопасность и защиту мирного населения. В Государственной Думе VI созыва работал в комитете по безопасности и противодействию коррупции.

Сегодня как к депутату Госдумы ко мне каждый день обращаются люди, которым нужно помочь: защитить их гражданские права, поддержать в трудной жизненной ситуации. Депутаты – народные представители и защитники – должны быть всегда в гуще происходящего, среди людей. Охрана депутатам, по определению, не положена и не нужна.

Что касается помощников, то современные технологии связи и обмена информацией позволяют работать человеку в любой точке, во вполне автономном режиме. В Государственной Думе я работаю как депутат от КПРФ от Бурятии, Забайкалья и Амурской области. В каждом регионе есть коллеги, соратники, однопартийцы и сторонники КПРФ, активные и неравнодушные граждане, с которыми я взаимодействую, в том числе, и во время поездок по территориям.

– Ваш визит в Агу взбудоражил многих: кто-то воспринял позитивно, кто-то негативно, главным образом из числа муниципальных служащих и начальства. Отметили Вашу выдержку. Сложно ли Вам работать, встречаться с людьми, которые находятся под давлением местных властей, в условиях неприятия Вас как человека, политика, коммуниста?

- В профессиональной деятельности в мирное и военное время приходилось вести переговоры и с полевыми командирами при вызволении бойцов из окружения, и с преступниками, в том числе, при освобождении заложников. Муниципальные служащие и начальство Забайкальского края в этом смысле - визави понятнее. Говорю им: мы из одного теста, вы делаете свою работу, а я свою – депутата Госдумы

Есть ФЗ о политических партиях. Политические партии, преодолевшие на выборах необходимый порог, формируют фракции для работы в Госдуме. Всего в парламенте 450 депутатов из 5 партий. Фракция КПРФ – 57 человек. Это достаточно серьезная сила.

Выборная система такова, что избирательные округа нарезают по количеству избирателей. Для достижения нормы их численности нередко объединяют несколько регионов, поэтому я депутат сразу от трёх субъектов РФ.

Власти предержащие, как правило, это представители «EP», очевидно, не могут смириться с тем, что депутатами могут быть и представители других политических партий. Особо это ощущается в Агинском округе, где много политиков и руководителей, среди которых и молодая поросль воспитанных в духе «только мы, и не более того». Приходится расширять им глаза, вступать в диалог, что мы, депутаты, осуществляем полномочия в соответствии с законодательством РФ. Тем, кто задает вопрос, что здесь делает Мархаев, отвечаю: «Есть закон – выполняйте, реагируйте нормально! Узурпировать полномочия, считать, что это только ваша вотчина и ваше направление – не государственный подход».

КПРФ внесла в этом году инициативу увели чить административное наказание за противодействие деятельности членов Совета Федерации и депутатов Госдумы. Отклика от парламентского большинства пока не дождались, хотя всем понятно, что время на увещевания заметно бы сократилось

– Я иркутский бурят по крови, родился и вырос в Агинском, это моя родина, я люблю свою Агу, однако с детства мне говорили, что я другой бурят, что здесь я чужой. В годы студенчества тесно общался с ребятами с Усть-Ордынского округа, те мне всегда (в шутку и всерьез) заявляли, что я восточный бурят и к ним отношения не имею. Как Вы относитесь к искусственному разделению бурятского народа? Возможно, я не прав в данном во-

Этот вопрос имеет место быть и больше на бытовом уровне, и он непростой. Все должны понимать, что буряты – единый народ с древними обычаями и традициями, с богатой историей и серьезными перспективами. Почему, нет-нет, но возникает гнилой вопрос о каком-то разделении? А это запах политикан ства, того самого «разделяй и властвуй», который и порождает эти негативные моменты! Убежден, что обращать внимание на проявления недалекого местечкового мышления, а тем более, глубоко ему сопереживать, нет никакой необходимости. Все весомые достижения - всегда плод совместных усилий людей, без разделения, кто, откуда и с какими глазами - западными или восточными, и тому подобному.

- Можно ли и корректно ли сравнивать социально-экономическое развитие двух округов – Агинского и Усть-Ордынского? Правда ли, на Ваш взгляд, что у нас разные менталитеты? Если речь о социально-экономическом раз-

витии, то при чем здесь менталитет? А вот то, какое в новой истории получили развитие два округа, два крыла Бурятии – Ага и Усть-Орда, анализировать и делать выводы необходимо.

Сегодня они с особым статусом находят ся соответственно в составе Забайкальского края и Иркутской области. Для развития у округов всё есть - люди, плодородные земли, озера, реки и другие природные ресурсы. Во времена руководства Баира Баясхалановича Жамсуева, депутатского корпуса с Иосифом Давыдовичем Кобзоном, братьев Гуцериевых, создания оффшорных зон – Агинский округ получил серьезнейшее социально-экономическое развитие. Сделано было много: построены социальные, культурные и спортивные объекты, развивалось производство, аграрный сектор, строились дороги и многое другое - чего не скажешь в то же время о развитии тогда Усть-Орды, где все было гораздо

Сегодня, если брать экономические показатели, Усть-Ордынский округ развивается. Там, вы знаете, плодородные земли – это житница Иркутской области. Особенно это развитие было заметно при руководстве Приангарьем губернатором от КПРФ Сергеем Левченко. При нем был сделан заметный прорыв. Все обязательства федерального центра при объединительном процессе округа с регионом были выполнены именно при Левченко. Бюджет был наполнен - много было построено всего, выплачивались деньги на различные проекты. Во всех районах округа есть теперь ЦРБ, построены благоустроенные дома для медиков за счет бюджета. Аграрный сектор Усть-Ордынского округа поддерживается сегодня гораздо больше, чем в совокупности в Бурятии и Агинском округе. Поэтому развитие там есть, что очень приятно наблюдать: ухоженные поля и много домашней живности на

усть-ордынской земле. По объединительному процессу касательно Агинского округа и Забайкальского края, к сожалению, приходится слышать, что дела обстоят похуже, случился, говорят, откат, показа-

тели по ряду позиций ухудшились. В любом случае процесс слияния обоих округов отразился на них не лучшим образом. И тут, и там минус: у кого-то больше, у кого-то меньше. Есть большая разница в обеспечении финансами федеральным центром напрямую, как это было в округах до объединительного процесса, и финансировании по остаточному принципу, когла становишься частью региона. Эта разница не в лучшую сторону. В обоих округах произошел отток финансовых и людских ресурсов, ведь были, например, сокращены за ненадобностью многие структуры люди вынуждены были искать работу в других регионах. Особый статус на развитие бурятских округов, к сожалению, положительного

влияния не оказал. – Что Вам понравилось и не понравилось в ходе Вашей рабочей поездки в Агу? Для чего вообще нужны рабочие поездки депутатов Государственной Думы? Есть ли смысл встречаться и разъяснять гражданам принципы работы депутатов ГД ФС РФ?

 Это не первая моя поездка в Агинский округ. Здесь я бываю регулярно, и бывать здесь всегда приятно: прекрасные люди, исконный бурятский колорит, красивая природа

и величественные святые места. «Нравится / не нравится», конечно, не критерий для депутатской работы. Депутат встречается с людьми. Спектр тем и поднимаемых на встречах вопросов всегда обширен: от проблем с трудоустройством, жильем, вывозом мусора, собаками до тенденций в экологических, миграционных, социально-экономиче-

ских и других важных процессах. По Забкраю, для примера, отслеживаем ситуацию в Красночикойском районе. Его жители информируют о грядущей экологической катастрофе. Нерестовые реки в районе – притоки и исток Чикоя - подверглись интенсивному промышленному освоению. Жители обеспокоены растущими планами властей на территорию их проживания. Проекты по добыче каменного угля на трех месторождениях на чикойской земле (Зашуланское, Шимбеликское, Красночикойское), по их мнению, повлекут за собой изменение русел рек, их загрязнение, вырубку

особо ценных пород деревьев в лесах. Информация с мест берется в депутатскую работу, параллельно направляем ее в надзорные органы, в правительство, президенту РФ – для проверки и корректировки управленческих

решений в случае необходимости. В депутатском графике отводится время на региональные недели для участия в мероприятиях, проведения рабочих встреч и приема граждан на курируемых территориях. Всё это необходимо для понимания реальной ситуации и выстраивания работы в парламенте

(Окончание на 2-й стр.)

и на местах.